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„Tiszteld a múltat, hogy érthesd a jelent, és munkálkodhass a jövőn.” 

/Széchényi István/ 

 

 

Beszámoló  

 

A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt nyertes HAT-KP-1-2024/1-000079 pályázatának 

keretében 31 fő tanulóval és 3 pedagógus kíséretében indultunk el 6 napos erdélyi 

tanulmányútra. A kirándulásunkat megelőzte felkészítő foglalkozás irodalom és történelem 

órán, ahol Erdély történelmével, természeti kincseivel, irodalmával, híres szerzőivel/költőivel 

ismerkedtünk meg. Használtuk a Barangoló digitális tartalomtár, Székely legendárium 

feladatait is, ezek az értékelő óra során ezek ismét előkerültek.  
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A május 6-án kora hajnalban indultunk.  Aradon megtekintettük a Szabadság-szobrot, 

megkoszorúztuk, megemlékeztünk előadás keretében az aradi vértanúk történelmi szerepéről. 

Ezt követően Vajdahunyadot néztük meg, megismerkedtünk a Hunyadi család múltjával. Déva 

várát szemléltük meg, a Kőmíves Kelemenné balladát felelevenítve.  Gyulafehérvaron 

felfedeztük a Szent Mihály Székesegyházat, a Hunyadiak sírját megkoszorúztuk. Segesváron a 

vár és a történelmi városrész volt az úti cél, Petőfi-szobrot megkoszorúztuk. A Zetalaki-

víztározót is megtekintettük. Szállásunk Gyergyóújfalun volt. A szállasadók kedvesen, 

barátságosan fogadtak, megérkezésünkkor finom, meleg vacsora várt. 
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A második napon egy kőbányát tekintettünk meg, majd megismerkedtünk Korondon a 

sajtkészítéssel, a taplász és a fazekas mesterséggel. A helyi termelők, alkotók vezettek be 

minket mesterségük fortélyaiba. Korongoztunk, és festettünk, az itt készült tálakat, vázákat 

haza is tudtuk hozni. A székelykapuk készítésének hagyományáról, a motívumok jelentéséről 

eladást hallhatunk. Helyi termékek kóstolóján is részt vettünk, ízleltünk különböző sajtokat, 

lekvárokat, szörpöket. Székelyudvarhelyen felkerestük a szoborparkot, megkoszorúztuk a 

Rákóczi mellszobrot, kiselőadás hangzott el. Farkaslakán Tamási Áron emlékművénél róttuk 

le tiszteletünket. Szejkefürdőn megnéztük a mini Erdély parkot, a székelykapukat, a 

Legendáriumot, koszorúztunk Orbán Balázs sírjánál. Végül a parajdi-só feldolgozásáról láttunk 

bemutatót. A Medve-tó látogatására nem került sor, mivel alkonyult és több medve észlelést 

jelentettek a környéken, a gyerekek biztonsága miatt, így ez elmaradt.  



6 
 

 

 

 

 



7 
 

 



8 
 

 

 

 

A tanulmányút harmadik napján ellátogattunk a helyi általános iskolába, ahol a 

pedagógusok és gyerekek kedvesen fogadták, a rövid bemutatók után, sportmérkőzéssel, 

játékokkal mélyült az ismerkedés. Ez olyan jól sikerült, hogy gyerekeink fájó szívvel búcsúztak 

el erdélyi társaiktól. Szívesen maradtak volna még velük. Útra keltünk, a Súgó-barlangban 

voltunk, ahol a cseppkő képződésről tanultunk, ezután bejártuk a Békás-szorost, függőhídon is 

átkeltünk majd a Gyilkos-tónál tettünk kirándulást. Sajnos az időjárás kevéssé volt kegyes, 

sokszor kellett az esőkabátunkat magunkra húzni.  



9 
 

 

 

 

 



10 
 

 

 

Negyedik napon elutaztunk a  30-as vasúti őrházhoz, az Ezeréves határ legfontosabb 

szimbólumához, ahol érdekes előadást és meghallgatunk, majd koszorúztunk is. Később a Szent 

Anna tó legendájáról tanulhatunk, túránk során felfedeztük a környéket, a Mohos-tőzeglápot. 

Csíksomlyó Mária templom, túra a Barátok-feredőjéhez. Csíkszeredán a Milleniumi templomot 

is megtekintettük. Csíksomlyón tettünk egy nagy túrát, ahol nem csak templomot néztük meg, 

hanem egy igazi remetével is találkozhattunk. Fáradt tagjainkat egy mofettában 

megpihentettük.  Mádéfalván a megemlékeztünk a mádéfalvi veszedelmről, ahol székelyeket 

gyilkoltak meg, az emlékművet megkoszorúztuk.  
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Sajnos az nagy esőzések miatt sem a Csicsaji kirándulás, sem Parajdi sóbánya nem 

valósult meg, ez utóbbinál ekkor kezdett betörni a víz, mely később a bánya teljes lezárását 

okozta. Így Hargitára utaztunk és csodáltuk meg a felejthetetlen kilátását. Majd szekerekkel 

bejártuk Csurgót, vízesést is megnézhettük. Fáradtan, de élményekkel telve este a Katorzsa 

Néptánc Egyesület tagjaival táncházban voltunk, kör- és párostáncokat tanultunk. 
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A tanulmányút utolsó napján elköszöntünk a vendéglátóinktól, akik mindig 

segítőkészek, kedvesek voltak velünk és elindultunk haza. Útközben Kolozsváron 

megkoszorúztuk Fadrusz János: Mátyás szobrát, illetve Mátyás szülőházát is. Királyhágót 

érintve mentünk hazafelé.  
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Fáradtan, de teli pozitív élménnyel érkeztünk meg este Kecskemétre. Miután kipihentük 

magunkat, visszazökkentünk a hagyományos iskolai létbe. Május 19-én felutaztunk 

Budapestre, a Magyarság Házába, ahol elszakított, határon kívüli magyarság történetével, 

helyzetével ismerkedtünk meg.  A nemzeti összetartozás napján, témanapon tartottunk az 

iskolánk számára egy beszámolót, ahol erdélyi ízekkel is kedveskedtünk. Fotópályázatból 

kiállítást készítettünk.  Ezután értkelő órát tartottunk, ahol élményeinket, tapasztalatinkat 

megbeszéltük, illetve csoportfeladatokat csináltunk, vetélkedőt rendeztünk.  
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Élménydús, programokban gazdag kiránduláson vehetünk részt. Bepillantást nyertünk 

az erdélyi emberek mindennapjaiba, értékeik, hagyománytiszteletük példát mutatnak 

számunkra. Köszönjük, hogy a pályázattal megteremtették a tanulmányút lehetőségét, 

megvalósítását.  

 

 


